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взаємодії певних психологічних рис та установок для ефективної взаємодії; 

поєднання ж всіх істотних характеристик кожного типу взаємодії гарантує 

успішну педагогічну взаємодію викладача ЗВО та здобувача освіти.  

Педагогічна взаємодія, на якій має базуватися освітній процес у ЗВО, 

сприяє підвищенню мотивації здобувачів освіти, розвитку їхніх навичок 

критичного аналізу та творчого підходу до вирішення проблем. Освітня 

практика доводять, що взаємодія викладача та студентів на суб’єкт-суб’єктній 

основі сприяє формуванню критичного мислення, самостійності та 

відповідальності здобувачів освіти. 
Джерела та література 
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2. Дворецька Г. В. Соціологія. Київ : КНЕУ, 2001. 216 c. 

3. Ковальчук Л. Педагогічна взаємодія викладача і студентів під час використання нових 

інформаційних технологій навчання у процесі вивчення педагогічних дисциплін. Вісник 

Львівського національного університету. 2005. Вип. 19. С. 17-25. 

4. Лякішева А. В. Соціальна поведінка і групова взаємодія : монографія. Луцьк : Вежа-

Друк, 2014. 368 с. 

5. Михнюк С. В. Аналіз поняття педагогічна взаємодія. Experimental and theoretical 

research in modern science : зб. Матеріалів І Міжнар. наук.- практ. конф. Кишинів,16-18 

листопада 2020 р. Кишинів, 2020. С. 208-210. 

6. Педагогіка вищої школи: досвід і тенденції розвитку. Матеріали VІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції (м. Запоріжжя, 25 жовт. 2023 р.). Запоріжжя : Запорізький 

національний університет, 2023. 128 с. 

7. Філософський енциклопедичний словник / за ред. В. Шинкарука. Київ: Абрис, 2002. 

742 с. 
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СОЦІАЛЬНА АДАПТАЦІЯ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ  

ТА ЧЛЕНІВ ЇХ СІМЕЙ 

 

Соціальна адаптація учасників бойових дій та членів їх сімей є 

надзвичайно важливим процесом у контексті сучасних реалій. Повернення 

військових з зони бойових дій до мирного життя супроводжується численними 

викликами: психологічними, соціальними, економічними та юридичними. 

Важливість теми зумовлена необхідністю створення ефективних механізмів 

підтримки для успішного відновлення ветеранів та їхніх родин. Відсутність 

належної допомоги може призвести до серйозних соціальних проблем, таких як 

ізоляція, безробіття, залежності та навіть кримінальна поведінка. 
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Соціальна адаптація є складним процесом та забезпечується комплексним 

виконанням усіх складових, зокрема це: 

Психологічна підтримка є одним із ключових аспектів адаптації 

ветеранів. Багато з них стикаються з посттравматичним стресовим розладом 

(ПТСР), депресією, тривожністю та іншими психологічними труднощами. Для 

забезпечення якісної допомоги необхідно розвивати систему професійної 

психологічної підтримки, включаючи індивідуальні консультації, групові 

терапії, тренінги та соціальні ініціативи, які сприятимуть інтеграції у 

суспільство. 

Соціально-економічна інтеграція є не менш важливою складовою 

адаптації. Учасники бойових дій часто стикаються з труднощами у 

працевлаштуванні, відновленні професійних навичок та досягненні фінансової 

стабільності. Для вирішення цих проблем необхідно впроваджувати державні 

та громадські ініціативи, спрямовані на професійну підготовку, навчання новим 

спеціальностям та створення робочих місць. Важливим також є сприяння 

підприємницькій діяльності серед ветеранів та надання їм пільгових умов 

кредитування для започаткування власної справи. 

Юридична підтримка відіграє значну роль у процесі соціальної адаптації. 

Багато ветеранів не знають про свої права на соціальне забезпечення, пільги та 

правовий захист. Тому необхідно проводити масштабні інформаційні кампанії 

та створювати юридичні консультаційні центри, які допомагатимуть ветеранам 

у вирішенні правових питань. 

Сімейна адаптація є ще одним важливим аспектом, оскільки родини 

ветеранів також зазнають значного стресу. Важливою є психологічна підтримка 

не лише самим військовим, а й їхнім близьким. Соціальні програми повинні 

включати підтримку родинних відносин, тренінги з комунікації, управління 

конфліктами та психологічне консультування для членів сімей ветеранів. 

Медична реабілітація є необхідною для тих, хто отримав фізичні травми 

під час бойових дій. Сучасна медицина пропонує нові методи реабілітації, 

включаючи протезування, фізіотерапію, спортивні програми та психологічне 

супроводження. Створення доступної та якісної медичної інфраструктури для 

ветеранів є важливим кроком до їхнього повного відновлення та повернення до 

активного життя. 

Розглянемо напрями підвищення ефективності соціальної адаптації 

учасників бойових дій та членів їх сімей. Одним із ключових напрямків є 

створення державних та недержавних програм комплексної реабілітації, які 

охоплюватимуть всі аспекти адаптації – від психологічної підтримки до 

професійного навчання та медичної допомоги. Важливим є також вивчення та 

адаптація міжнародного досвіду країн, які успішно впровадили подібні 

програми, зокрема США, Канади, Ізраїлю. 

Підвищення рівня обізнаності суспільства про проблеми ветеранів та 

їхніх родин через освітні та медійні кампанії допоможе знизити рівень 

стигматизації та забезпечити кращу соціальну підтримку. Крім того, важливо 
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покращити систему надання медичної та психологічної допомоги, залучаючи 

кваліфікованих спеціалістів, що мають досвід роботи з ветеранами.  

Особливу увагу варто приділити соціальній підтримці та спільнотам 

ветеранів. Створення громадських організацій, хабів та об'єднань допоможе 

військовослужбовцям знаходити однодумців, ділитися досвідом та отримувати 

моральну підтримку. Соціальна взаємодія з людьми, які пройшли подібний 

життєвий шлях, значно полегшує адаптацію та сприяє зниженню рівня ізоляції, 

що є однією з найбільших проблем серед ветеранів. 

Соціальна адаптація учасників бойових дій та їхніх сімей є складним, 

багатовимірним процесом, що потребує комплексного підходу та тісної 

взаємодії держави, громадськості та самих ветеранів. Реалізація ефективних 

програм сприятиме гармонійній інтеграції військових у мирне життя та 

забезпечить їхню гідну підтримку. Успішна соціальна адаптація сприятиме не 

лише добробуту ветеранів та їхніх родин, а й загальному розвитку суспільства, 

що ґрунтується на повазі, підтримці та розумінні потреб тих, хто захищав 

країну. 
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Марія Положенцева – здобувачка першого року навчання другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 231 Соціальна робота 

факультету педагогічної освіти та соціальної роботи, кафедри соціальної 

роботи та педагогіки вищої школи Волинського національного університету 

імені Лесі Українки 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор Вікторія Степаненко 

 

РОЛЬ І ПРИНЦИПИ МЕНТОРСЬКОЇ ПІДТРИМКИ ВРАЗЛИВИХ 

КАТЕГОРІЙ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Актуальність дослідження. Сучасна система вищої освіти України 

стикається з великою кількістю викликів. Сьогодні існує необхідність 

забезпечити рівний доступ до якісної освіти для всіх категорій студентів [2]. 

Особливої уваги потребують вразливі групи здобувачів вищої освіти, зокрема, 

особи з інвалідністю, внутрішньо переміщені особи, сироти та інші категорії, 

які відчувають соціальні та економічні труднощі. У цьому контексті менторська 

підтримка є важливим інструментом сприяння їхній академічній успішності та 

соціальній інтеграції. 
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https://doi.org/10.32782/humanitas/2023.1.26
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